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Spørgsmål 

Mener ministeren, at det arbejde, der foregår i regi af Udenrigsministeriets »The 
Trade Council«, hvor danske virksomheder får hjælp til at styrke deres position i 
Israel, og som bidrager til at styrke Israels økonomi, bør fortsætte i lyset af Israels 
krigshandlinger i Gaza? 
 
Svar 

Jeg vil gerne understrege, at regeringen ser med største alvor på Israels ageren i både 

Gaza og på Vestbredden. Det er også derfor, at Danmark netop har været med til at 

fremlægge en Sikkerhedsrådsresolution om situationen i Gaza for blandt andet at 

lægge yderligere pres på Israel.  

 

Jeg vil også gerne understrege, at det er afgørende for os, at vi ikke bidrager til 

handlinger, der strider mod folkeretten.  

 

Bl.a. derfor er det også dansk – og EU’s – politik, at der i aftaler med Israel indgår en 

territorialklausul, der understreger, at aftalen ikke finder anvendelse i de besatte 

områder. Derudover gælder, at varer fra bosættelser ikke må mærkes som havende 

oprindelse i Israel, men derimod skal deklareres som lavet i bosættelser.  

 

Jeg kan også bekræfte, at Udenrigsministeriet i sit arbejde med danske virksomheder 

i Israel ikke deltager i eller støtter aktiviteter i besatte områder, ligesom ambassaden 
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i Tel Aviv på sin hjemmeside og i sine aftaler med danske virksomheder fremhæver, 

at den danske regering fraråder aktiviteter og engagementer, der giver de ulovlige 

bosættelser forbedrede økonomiske muligheder.  

 

Det er samtidig vigtigt at understrege, at hverken EU eller DK fører en boykotpolitik 

over for handel med Israel.  

 

Regeringen støtter generelt, at danske virksomheder forfølger mulighederne for 

eksport i hele verden, inden for rammerne af national og international lovgivning og 

ansvarlig virksomhedsadfærd. Med de rette forholdsregler kan en virksomhed godt 

drive forretning i lande, hvor vi ikke er enige om alt. Det gælder også i Israel.  

Med venlig hilsen 
 
Lars Løkke Rasmussen 


